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PRACTICO Nº 3
SOLUCION:
SOLAPAMIENTO I
 I – Se esta analizando una decisión de aplicar capital de Trabajo, es decir, una decisión de Inversión.
II – En lo que respecta a la determinación de la cantidad de ciclos que deben realizarse a fin de cumplir con el objetivo de satisfacer la demanda de 12.000 unidades. Esto es lógico si razonamos de la siguiente manera, por cada ciclo operativo se encaran 500 unidades y el total que se estima vender son 12000 unidades entonces 12000 / 500 = 24 ciclos.

Aquí es importante destacar que en la práctica el solapamiento de ciclos se da de una manera mas estrecha, siendo muy corto el tiempo que media el comienzo de un ciclo y el comienzo del siguiente.

III – Siguiendo un esquema similar al desarrollado en  la bibliografía por el Cr. Macario, podemos calcular  el CT Total por medio de la siguiente formula:

CT = Px . CV

En este caso tenemos como datos:

Px = 12.000

CV = Costos erogables Totales = 1000 por unidad

CTT = 12.000 x 1.000 = 12.000.000

Otra Formula de Cálculo seria:

CTT = Px´ .Cv . n
En donde

Px´= Nivel de Producción para cada ciclo

n = numero total de ciclos
CTT = 500 x  24 x 1.000 = 12.000.000

SI  se analiza detenidamente, la magnitud del CT Total es la misma para ambas alternativas (conservadora y optimista) porque no se modifican en ninguna de las alternativas, las variables que lo condicionan, es decir: nivel de producción, costos erogables y numero de ciclos para producir 12000 unidades.

La magnitud del CT Total solo nos dice que para producir 12000 unidades se requiere una inversión total de 12.000.000 pero no nos dice cuanto el empresario debe disponer para arrancar hasta que se cierra el circuito y el capital que libera un ciclo se aplique a financiar el siguiente.

IV – Alternativa conservadora

Lo primero que debe determinarse es el momento a partir del cual la operatoria de la empresa comienza a autoabastecerse del capital necesario para financiar los ciclos que siguen.
Para esta alternativa, se libera el capital invertido durante el primer ciclo, recién al comienzo del ciclo 7. Entonces el Capital de Trabajo Neto a aplicar será:

1º Ciclo= 1000  x 85 x 500 = 500.000
                  85

2 º Ciclo= 1000  x 70 x 500 = 411.765
                  85

3º Ciclo= 1000  x 55 x 500 = 323.529
                  85

4º Ciclo= 1000  x 40 x 500 = 235.297
                  85

5º Ciclo= 1000  x 25 x 500 = 147.059
                  85

6º Ciclo= 1000  x 10 x 500 = 58.524
                  85

∑ = Capital de Trabajo Neto = 1.676.471

El Capital de Trabajo Total Aplicado es de 12.000.000, pero con este ciclo, es suficiente obtener financiamiento por 1.676.471.

Alternativa Optimista:
1º Ciclo: 1000  x 50 x 500 = 500.000

                 50

2º  Ciclo: 1000  x 35 x 500 = 350.000

                 50

3º  Ciclo: 1000  x 20 x 500 = 200.000

                 50

4º  Ciclo: 1000  x 5 x 500 = 50.000

                 50

∑ = Capital de Trabajo Neto = 1.100.000

Necesitaría financiamiento por 1.100.000.

El CT Neto es menor para la alternativa optimista porque se ha “acortado” el ciclo operativo bruto, produciéndose antes el momento en que se cierra el circuito y el capital que libera un ciclo, se aplica a financiar el siguiente.

El Capital de Trabajo Neto nos indica cuanto capital debe disponer  el empresario para afrontar la operatoria que  le ha impuesto su proceso productivo, su rotación de stocks y su periodo de cobranza reflejado en su ciclo operativo.

V – Capital necesario en distintos momentos del tiempo:
1) Alternativa Conservadora
Momento 0 – 1º ciclo = 1000 x 0 x 500 = 0
                                              85

30  días       – 1º ciclo = 1000 x 30 x 500 = 176.474

                                              85

                       2º ciclo = 1000 x 15 x 500 = 88.235

                                               85


CTN = 264.706

60  días       – 1º ciclo = 1000 x 60 x 500 = 352.941

                                              85

                       2º ciclo = 1000 x 45 x 500 = 264.706

                                              85

                       3º ciclo = 1000 x 30 x 500 = 176.471

                                              85

                       4º ciclo = 1000 x 15 x 500 = 88.235

                                              85

      85 días =  CTN = 1.676.471

Alternativa Optimista 
Momento 0 – 1º ciclo = 1000 x 0 x 500 = 0
                                              50

30  días       – 1º ciclo = 1000 x 30 x 500 = 300.000

                                              50

                       2º ciclo = 1000 x 15 x 500 = 150.000

                                               50

50 días =  CTN = 1.100.000
Con  esta pregunta se busca que el alumno comprenda que el CT Neto no se requiere disponer todo junto, sino a lo largo de un periodo de tiempo.
VI – Una mayor o menor necesidad de CT condiciona fundamentalmente dos variables: liquidez y riesgo.

Alternativa Conservadora:
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